

# Красное знамя зовет к новым победам

Майский солнечный день. В праздничном убранстве здание областного театра им. М. Горького. 6 мая здесь состоялось областное совещание работников сельского хозяйства, посвященное вручению области переходящего Красного знамени Совета Министров РСФСР.

Совещание открыло первый секретарь областного комитета партии тов. В. А. Шурыгин. Он говорит, что в жизни трудящихся области, и особенно тружеников сельского хозяйства, большое радостное событие. По итогам социалистического соревнования за получение наибольшего количества показателей в производстве мяса, молока и яиц, а также увеличение поголовья всех видов скота и птицы в колхозах и совхозах и перевыполнение планов заготовок продуктов животноводства в первом квартале 1961 года решением Совета Министров Российской Федерации Оренбургская область признана победителем по зоне Урала, удостоена высокой чести — переходящего Красного знамени Совета Министров РСФСР. Ей дана денежная премия в размере 10 тысяч рублей.

От имени тружеников Оренбургской области тов. Шурыгин выражает сердечную благодарность Коммунистической партии и Советскому правительству за высокую оценку труда оренбургских животноводов. Эта награда, говорит он, зовет к новым трудовым подвигам на благо любимой Родины, во имя достоинства коммунизма. Трудящиеся области удоят напряжение в труде, не пожалеют своих сил для того, чтобы с честью выполнить решения исторического Январского Пленума ЦК КПСС.

В зале вспыхивают горячиеovationи. Это присутствующие избирают почетный президиум в составе Президиума ЦК КПСС во главе с товарищем Н. С. Хрущевым.

Слово предоставляемся тов. Т. А. Юркину, министру заготовок РСФСР. Он зачитывает постановление Совета Министров Российской Федерации и тепло поздравляет победителей соревнования по зоне Урала с почетной наградой. Министр выражает уверенность в том, что первый успех, одержанный в соревновании за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства, послужит хорошей основой для достижения более значительных показателей в подъеме колхозного и совхозного животноводства.

Под бурные, долго не смолкающие аплодисменты тов. Юркин вручает знамя первому секретарю областного комитета партии тов. В. А. Шурыгину, председателю облисполкома тов. И. И. Молчанову и передовикам сельского хозяйства, обнимает и целует их.

— Дорогие товарищи, — говорит тов. Юркин, — большое вам русское спасибо за блестящий труд. — Оренбуржцы приняли на себя высокие обязательства в третьем году семилетки: сдать и продать государству не менее 150 миллионов пудов хлеба, 130 тысяч тонн мяса, 410 тысяч тонн молока, 50 тысяч центнеров шерсти, 85 миллионов яиц. Это — хорошие рубежи. И неплохой разбег взятами в первом квартале: государственный план по заготовкам мяса и соевозов выполнен на 102, молока — на 115 и яиц — на 134 процента.

Теперь самое главное, — пополнились использовать имеющиеся ре-

зервы, которые поистине неизчерпаемы. Надо как можно быстрее подтянуть отставшие хозяйства до уровня передовиков.

Разрешите пожелать вам замечательных успехов выполнения планов и принятых обязательств по увеличению поголовья скота, производству, слаче и продаже государства продовольствия животноводства, в соревновании за достойную встречу XXII съезда Коммунистической партии.

Одна из других поднимаются на трибуну участники совещания. Выступает первый секретарь Илецкого райкома КПСС тов. Е. А. Кузьмин. Он говорит, что хлеборобы района, воодушевленные решениями Январского Пленума ЦК КПСС, соревнуются за получение стопудового урожая зерновых культур. 17 апреля завершился сев ранних яровых.

— Прочная зерновая база, — подчеркивает тов. Кузьмин, — источник всех богатств. Чтобы больше дать Родине продуктов животноводства, расширяются посевы кукурузы. Механизированные земли вступили во Всероссийское соревнование за выращивание высоких урожаев этой культуры на силос и спелое зерно.

Кукуруза помогает поднимать все отрасли животноводства. Труженики района выполнили не только план, но и обязательство первого квартала по продаже государства мяса на 110 процентов, молока — на 104 и яиц — на 135 проц. и завоевали переходящее Красное знамя обкома КПСС и облисполкома. Район борется за то, чтобы досрочно выполнить полугодовые обязательства по заготовкам мяса, молока, яиц и других продуктов, в два раза по сравнению с прошлым годом увеличить производство свинины.

На трибуне тов. А. С. Стольников, передовой свиньярь-тысячник совхоза «Красногвардейец» Бузулукского района.

— От всей души мы благодарим партию и правительство за высокую награду. Будем работать еще лучше. Мое обязательство — откормить и сдать государству мясо с лишними тысячами свиней. За четыре месяца я уже крупногрупповым методом откормил 650 животных и сдал 612 центнеров. Ко дню открытия XXII съезда КПСС сдам не менее 1.700 центнеров свинины. Вот мой ответ на почетную награду!

— Радостно встретили весть о присуждении нашей области переходящего Красного знамени труженики колхоза «Ленинский путь» Краснохолмского района, — сказал председатель этой артели тов. М. Г. Сидоренко. — Эта победа достигнута упорным трудом. Свой вклад внесли и краснохолмские животноводы. То, что достигнуто, радует всех. Но не в характере советских людей упиваться успехами. Поработаем так, чтобы и во втором, третьем и четвертом кварталах знамя оставалось у нас.

На трибуне — тов. Е. С. Рашупкина, заведующая молочно-товарной фермой колхоза «40 лет Октября» Бузулукского района.

— Наша область удостоена высокой чести, — сказала она, — И мы, животноводы, постараемся больше дать Родине мяса. Наш колхоз уже производит по 200 центнеров этой продукции на 100 гектаров сельхозугодий. Но это не предел. Лоярки взялись нынче наложить по 3.600 килограммов мо-

# Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 44-й

№ 110

Четверг, 11 мая 1961 года

Цена 2 коп.



## СЧЕТ РАСТЕТ

Радостные вести поступают каждый день в операторскую локомотивного депо. Растиет счет сверхплановых грузов и тяжеловесных поездов, проведенных в дни предъездовской трудовой вахты. Коллективы тепловозных бригад закрепляют апрельские достижения, стремятся к тому, чтобы досрочно рапортовать о завершении месячного задания.

Большой вклад в осуществление намеченных обязательств вносят передовики. Взять хотя бы будничный день работы — 7 мая.

Одним из первых в этот день доложил о новом тяжеловесе экипаж машиниста тов. Полухина.

Отличного результата добились тепловозники. За один рейс они перевезли почти 2 тысячи тонн сверхплановых грузов. В то же время достигнутое превышение технической скорости, выполнена норма почасовой выработки.

Нового успеха добились бригады машинистов тт. Кулешова, Осипова, Сороко, Федорова и другие. Они внесли свой вклад не только в перевозку сверхплановых грузов, но и в экономию топлива. К 195 тоннам сэкономленного в апреле жидкого топлива прибавились дополнительные килограммы.

На участке крупногабаритных деталей с подъемом работают смены мастеров тт. Шуропова и Емец. В прошлом месяце эти коллективы изготовили и передали сборщикам большое количество разнообразных деталей для ковшей с рукоятками, мульдовых тележек, шлаковозов. В настоящее время в производстве новые заказы. Их изготовление ведется быстрыми темпами, с хорошим качеством.

Очень приятно трудиться на участке станочники тт. Кучерёв, Никитин и многие другие.

Люка от коровы. К 1 мая уже получили по 978 кг.

Мастер механического цеха завода им. Кирова тов. Г. Ф. Наблучек рассказал о делах коллектива, о шефской помощи заводского коллектива селу и заверил, что металлообрабатчики сделают все для того, чтобы обеспечить сельское хозяйство запасными частями и механизмами, и этим самым внесут свой вклад в осуществление решений Январского Пленума ЦК КПСС.

Бригадир бригады коммунистического труда тов. А. А. Емельяненко в своей речи выразила сердечную благодарность партии и правительству за высокую оценку труда оренбуржцев. Она сообщила, что птицеводы совхоза имени XVII Партконференции в честь XXII съезда партии сдали не менее миллиона яиц сто тонн птичьего мяса. Сейчас на ферме 8 тысяч кур. В первом квартале птицефабрика сдала 300 тысяч яиц вместо 170 тыс. по плану.

Рассказав о высоком трудовом и политическом подъеме среди

... Еще и еще раз становщик проверяет, как закреплена деталь. Все выверено, точно рассчитано. Еще минута, и станок будет пущен в работу.

На фотографии — фрезеровщик пятого механического цеха Южуралмашзавода Петр Кухлевский. Этому хорошо известно на предприятии. Ударник коммунистического труда Петя Кухлевский идет в авангарде соревнования за достойную встречу XXII съезда КПСС. На счету этого машиностроителя только в третьем году семилетки десятки деталей, изготовленных сверх задания.

Фото Б. Тана.

## Звание завоевано

Большое событие произошло в коллективе автоконтрольного пункта станции Орск на кануне первомайского праздника. Труженикам пункта присвоено высокое звание коллектива коммунистического труда.

С того дня, когда железнодорожники включились в коммунистическое соревнование, проделана большая работа. Достаточно сказать, что четырехмесячное задание этого года коллектива ремонтников автоконтрольного пункта выполнили на 125 процентов. За это время достигнуто значительное повышение производительности труда, намного улучшилось качество работы.

В эти дни коллектив коммунистического труда уверенно борется за претворение в жизнь предъездовских обязательств. Полным ходом идет ремонт автотормозной аппаратуры, сложных воздухораспределителей, дробителей и другого оборудования. Ремонтники борются за то, чтобы производить все работы только «на отлично».

На 130—140 процентов ежесменно выполняют свои задания слесари из бригады Григория Емельяновича Жугана. Всегда качественно ремонтируют воздухораспределители слесарь тов. Глазырин. На его счету также немало сверхплановой продукции.

Сейчас коллектив пункта прилагает все силы к тому, чтобы, как и в апреле, досрочно рапортовать о завершении майского задания.

**В. Нотовский,**  
начальник автоконтрольного пункта станции Орск.

Станочники участка каждый день вносят вклад в выполнение предъездовских обязательств. Они предусматривают досрочное выполнение десятимесячного и годового заданий. Это будет сделано.

Призывают равняться на маяки, неустанно внедрять в производство все новое, прогрессивное.

С огромным подъемом участники совещания приняли приветствие Центральному Комитету КПСС, Совету Министров СССР, Совету Министров РСФСР, в котором заверили партию и правительство в том, что оренбуржцы с честью выполнят решения Январского Пленума, достойно встретят XXII съезд КПСС.

В заключение первый секретарь обкома партии тов. В. А. Шурыгин призвал в ответ на почетную награду так трудиться, чтобы Красное знамя оставалось в руках тружеников оренбургской области. Он произносит здравницу в честь родной Коммунистической партии, Советского правительства, в честь ЦК КПСС во главе с товарищем Н. С. Хрущевым. В зале долго гремит овация.

# ВЫПОЛНЯТЬ РЕШЕНИЯ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫХ СОБРАНИЙ

На отчетно-выборных собраниях коммунисты определили направление деятельности своих партийных организаций, наметили перспективы развития предприятий, рубежи на третий год семилетки. Подводя итоги, они всесторонне обобщили коллективный опыт, и это дало возможность договориться о путях улучшения организаторской и политической работы, повышения уровня руководства хозяйственным и культурным строительством.

Разработав практические мероприятия по выполнению принятых решений, а также критических замечаний и предложений коммунистов, многие партийные комитеты уже немало сделали для осуществления намеченного. Серьезное внимание этому уделяют партийные комитеты и бюро маслкомбината, никелькомбината, Южуралмашзавода, швейной фабрики № 1 и другие. Наиболее важные вопросы нашли отражение в планах работы, в повестках на партийных собраниях и находятся под постоянным контролем.

Во многих парторганизациях установлен строгий порядок информирования коммунистов о ходе выполнения ранее принятых решений и критических замечаний, высказанных на собраниях. В партийных организациях станции Никель, завода по обработке цветных металлов и ряде других ход выполнения решений отчетно-выборных собраний рассматривался на заседаниях парткомов, бюро и общих собраниях коммунистов.

Такое отношение к выполнению решений дает благоприятные результаты. Произведенный анализ показывает, что за истекший период в цеховых и первичных парторганизациях никелькомбината, завода по обработке цветных металлов, маслкомбината, автотранспортных кантон №№ 11 и 1, совхоза «Заречный», теплоЭлектроцентрали № 3 и других заметно улучшена партийно-орга-

низационная и массово-политическая работа. Здесь повышен уровень руководства хозяйственной деятельностью, более умело стала направляться работа профсоюзных и комсомольских организаций. Из месяца в месяц увеличивается вклад в дело выполнения повышенных обязательств в честь XXII съезда КПСС.

Действенность решений отчетно-выборных собраний, таким образом, видна на практических примерах. Это — главное.

Вместе с тем нельзя не отметить, что еще часты случаи, когда отдельные партийные и хозяйствственные руководители не проявляют необходимой энергии в организации исполнения решений отчетно-выборных партсобраний, подчас пытаются отмахнуться от критических замечаний и предложений, проявляют равнодушие к ним.

На партийном собрании, которое прошло на маслкомбинате, коммунисты, отметив много положительного в работе парткома и дирекции, подчеркнув, что целый ряд принципиальных решений претворен в жизнь, не могли обойтись молчанием ссыпь некоторых из них. Так, они говорили о том, что на протяжении нескольких лет не подвинулось вперед решение вопроса о строительстве столовой в поселке, где проживают рабочие комбината. Не решаются вопросы строительства и ремонта магазинов, телефонизации поселка. Слабо ведется его озеленение и благоустройство. Коммунисты потребовали большего внимания к этим вопросам.

Серьезные упущения в организации исполнения решений имелись на других предприятиях. На заводах металлоконструкций, синтетического спирта, железобетонных изделий, теплоэлектроцентрали № 1 коммунисты критиковали партийный бюрю за низкий уровень организационной и политической работы. Однако секретари парторганизаций тт. Кокорин, Швецов, Уткин, Ионов не приня-

ли необходимых мер в усилению работы. Слабо обстоит здесь дело с руководством комсомольскими и профсоюзными организациями, с ростом партийных рядов, с соблюдением установленных требований коммунистами.

Парткомом локомотивного депо, партбюро завода строительных машин и треста «Промстрой» без надлежащего внимания отнеслись к организации исполнения решений по улучшению политической учебы коммунистов. Многие члены и кандидаты партии систематически не учатся, не готовятся к занятиям. Посещаемость в кружках низка. Отдельные кружки комсомольского просвещения распадались.

Большего внимания требуют к себе и такие вопросы, которые остры поднимались на отчетно-выборных собраниях, но не всегда занимали достойное место в повседневной работе, как развертывание движения рационализаторов и изобретателей, распространение опыта передовиков коммунистического соревнования, усиление охраны труда и техники безопасности.

В июне-июле нынешнего года состоятся отчеты и выборы руководящих органов первичных парторганизаций. Представление о размахе предстоящей работы дают такие факты. В этом году отчетно-выборные собрания проводят 86 партгрупп, 181 цеховая и свыше 196 первичных парторганизаций. Должно быть избрано около 1100 партгруппов, секретарей, членов бюро и парткомов.

Отчеты и выборы должны пройти под знаком всемерного развертывания критики и самокритики. Чтобы критика развивалась шире, коммунисты должны знать, какие меры принимаются по их замечаниям и предложениям. В этих целях на партсобраниях секретари должны систематически докладывать о ходе выполнения ранее принятых решений, о том, что делается по критическим замечаниям членов и кандидатов партии.

Предстоящие отчеты и выборы — важное событие в жизни городской партийной организации, го-тавящейся, как и вся страна, к XXII съезду КПСС. Долг секретаря парторганизаций, всех коммунистов — добиться, чтобы партийная работа, ее стиль, методы, формы в полной мере отвечали новым, высоким требованиям.

Н. Курганов,  
зам. организационным отделом горкома КПСС.

в родном народе чувство человеческого достоинства, воодушевляло его на борьбу против чужеземных поработителей и их индийских лакеев, показывал пример мужественной борьбы против английского империализма. Самое активное участие принимал Тагор в антиколониалистических митингах и демонстрациях. В 1919 г. Тагор, глубоко возмущенный зверской расправой колонизаторов над индийскими патриотами в г. Амритсаре, резко осудил это чудовищное преступление в письме на имя вице-короля Индии.

На протяжении всей своей жизни писатель беспощадно срывал маски с английских колонизаторов, разоблачал их чевелеконевинническую мораль, едко высмеивая рассказами неоматериализации о том, будто причина нищеты индийского народа является высокая рождаемость населения. Тагор не поколебимо верил, что народ Индии разорвет колониальные цепи, но он знал и то, что хэзяйничанье империалистических хищников слишком дорого обойдется его стране. «Настанет день, — писал выдающийся сын Индии, — когда поворот колеса судьбы заставит англичан покинуть принадлежащую им индийскую империю. Но какую Индию они оставят после себя, какую ужасающую нищету!»

Бог крестьянин, растит он рис и табак; Ткач сидит за станком, бредень ладит рыбак.

И дела эти в виду лишь кажутся буднично-скромны. Но ведь ими и держится мир наше огромный — пишет Тагор в стихотворении «Мировая гармония».

Гневно бичевал он феодальные пережитки средневековья, кастовую систему, подрывающую единство и силы индийского народа, стремился пробудить

Поднимал Тагор свой мужест-



Работники Орского Книготорга за 4-й квартал 1960 года получили Красное переходящее знамя Министерства культуры РСФСР. В первом квартале план реализации литературы выполнен на 105 процентов.

На СНИМКЕ: передовики соревнования (слева направо) Е. Якимен, Л. Лебедева, М. Афанасьева, А. Побережная, Т. Колевникова, Л. Гранкина, Е. Макарова. Фото А. ГЛАЗКОВА.

## Навстречу городской конференции профсоюзного актива

17 мая городской комитет партии проводит теоретическую конференцию профактива, на которой будет обсужден вопрос о роли профсоюзных организаций города в повышении культурно-технического уровня рабочих в период развернутого строительства коммунистического общества.

С докладами на конференции выступят председатели ряда фабричных, заводских и групповых комитетов профсоюза, их заместители. Они расскажут о деятельности профсоюзных коллективов по повышению общеобразовательного уровня рабочих, развитию рационализаторства и изобретательства, привлечению передовых рабочих к подготовке новых кадров, развертыванию движения за овладение смежными профессиями, организации соревнований, вовлечению рабочих в управление производством.

На конференции будут также заслушаны доклады о роли про-

фсоюзных организаций в развертывании производственно-технического обучения рабочих, в привлечении рабочих-новаторов производства к распространению технических знаний и передового опыта. Должное внимание профсоюзным активистам уделять и вопросам самодельности профорганизаций по привлечению рабочих к участию в технических и экономических конференциях, к обсуждению новинок технической литературы, по привлечению широким слоем трудящихся к книге.

Предстоящая конференция предназначена выявить, изучить и обобщить передовой опыт повышения культурно-технического уровня рабочих, накопленный профорганизациями города, с тем, чтобы сделать его достоянием всех профсоюзных коллективов.

В работе конференции примут участие работники горкома КПСС и научные сотрудники высших учебных заведений Орска.

венный голос и в защиту других народов, стоявших под ногами колониального гнезда, за что Дх. Неру назвал его «самым выдающимся интернационалистом в Индии». В статье «Торговля смертью» писатель заклеймил жестокость колонизаторов в Бельгийском Конго, где и поньше по вине империалистов льется кровь невинных людей. Реакция осудил он политику японских империалистов, стремившихся поработить китайский народ, беспощадно разоблачил зверства итальянского и германского фашизма.

Уничтожающей критике подверг Тагор политику диктатуры империалистов, проводимую империалистическими заправилами США. От посещения этой страны, у него осталось гнетущее впечатление.

Совершенно иное впечатление вынес Тагор из путешествия в СССР, предпринятого им в 1930 году, о чем поведал в своих замечательных «Письмах из России», «Наконец, я прибыл в Россию, — читаем мы в одном из его писем. — Все, что я вижу, — чудесно. Не похоже на другие страны. В корне отличного. Они вскользнули все... Здесь живут только те, кого в других странах мы называем народом... Праздные люди исчезли бесследно, все живут своим трудом... В этой стране мне больше всего понравилось именно полное отсутствие вульгарной кичливости богатством... Простой народ,бросивший бремя неравенства, смог выпря-

мить и поднять голову. Видя все это, я одновременно и удивлялся и радовался».

Успехи, достигнутые Советским Союзом в развитии экономики и культуры, особенно в области просвещения и здравоохранения, поразили великого писателя. «Если бы я не увидел собственными глазами, я бы никогда не смог поверить, что всего за десять лет они не только вывели из тьмы невежества и унижения сотни тысяч людей и не только обучили их грамоте, и не воспитали в них чувство человеческого достоинства...».

Трудное время переживала наша страна, когда ее посетил Тагор, она только начинала свой славный путь, и все же он сумел понять величие дела, начатого советским народом, навсегда остался искренним другом страны Советов и до конца своих дней (Тагор умер 7 августа 1941 г.) пристально следил за жизнью нашей страны, призывал индийских патриотов братом с русским революционеров. Как большое несчастье, воспринял он нападение гитлеровской Германии на СССР. Но в нашей победе он не сомневался.

Советские люди высоко ценят и с наслаждением читают замечательные творения Тагора.

З. Хаткина,

студентка, член философского кружка.

А. Корчевой,

кандидат философских наук, преподаватель педагогического института.

## Диспетчер

премиальные, и уважение к нам.

Леонид Григорьевич Жилинский внимательно присматривался к людям нового коллектива, изучал их. И до этого он знал многих, но теперь как бы заново открывал их.

Жилинский чувствовал, что народ в смене хороший. Вот составитель Сергей Слыщев — спокойный, сосредоточенный человек. Он проработал на станции в общей сложности около пяти лет. Используя опыт лучших составителей, Слыщев в практической работе следует передовым методам — сортирует вагоны только серийными толчками и это, в конечном счете, дает большой выигрыш во времени... Или составитель в астакадном парке Николай Скрябин. За счет разборки с помощью подформирования группы вагонов по точкам выгрузки он тоже намного сократил сроки выполнения отдельных операций. Четко трудались дежурный по станции Григорий Макаров и Клевцов, сигналист Валентин Агапов, стрелочники Муханова и Четверткова, списчица Гольцева, весовщица Чалова и другие. При умелом руководстве коллектива сможет выполнять и перевыполнять установленные задания. И это будет!

Шли дни, и Жилинскому все яснее были те ошибки, которые допускал его предшественник. Прежний маневровый диспетчер недооценивал значение ряда важных моментов. Он не практиковал предварительного планирования работы смены, слабо использовал возможности ускорения погрузочных и разгрузочных операций, резервы ускоренного формирования маршрутов. На решение этих задач и направил свое внимание Жилинский. Он старался привить товарищам чувство ответственности, умение широко смотреть на работу, правильно оценивать ее и принимать точные решения...

Сдающий смену Сорокалет довольно сбивчиво рассказывал о работе. Жилинский слушал его, не перебивая.

Положение на станции было тяжелым. Казалось, что пройдет совсем немного времени и нормальная работа нарушится. И беда была в одном — сдающий смену диспетчер не умел заглядывать вперед.

— Резервный тепловоз заказан? — спросил Жилинский.

— Зачем? — не без удивления посмотрел на него Сорокалет.

— Как зачем? Часа через два из Нового города нечем будет вывозить эти поезда, — Жилинский угольником указал

на верхний обрез плана-графика, где виднелась густая сеть линий подхода поездов.

Сорокалет смущенно смотрел на им же самим прочертенные линии, а Жилинский делал замечания:

— Нужно было быстрее, по частям подтягивать эти составы к главному парку, если такой большой подход. Вот и этот наливной непростительно задержан. Так может образоваться пробка...

Быстрое вмешательство опытного диспетчера позволяет преобразить перебор в работе. Жилинский постоянно поддерживает связь со многими людьми — с диспетчерами заводов, с дежурными по депо. Одним он предлагает принять маршрут под разгрузку, у других спрашивается о состоянии очередной «вертушки», третьим напоминает о предстоящей большой работе. От его внимательного взгляда не ускользает ничто. Захваченный энергией командира, весь коллектив трудинется дружно и четко.

— Диспетчер! — это вызывает его дежурную по восточному парку Макарова.

— Я диспетчер, — отвечает Жилинский.

Шестьдесят второй еще не вышел с Гудрона, мы успеем вперед товарный отправить!

— У вас же прицепка, — напоминает Жилинский.

— Уже прицепили, — весело отвечает Макарова. — Молодец Слыщев, отлично справился с делом.

Через минуту Жилинский узнает, что в главном парке было сформировано наливное состав.

Значит, можно проложить на графике еще одну почти вертикальную линию. Все больше и больше стремительных прямых появляется на бумажном полотнище.

Участок ожидал.

Немало было таких дней и ночей в работе смены, которой руководит Леонид Григорьевич Жилинский. Коллектив уверенно преодолел отставание, смена вышла в число передовых.

Изменились наши показатели, — говорит Жилинский, — изменились и сами люди. В них появилась уверенность, словно прибавилось сил и энергии. Давно осталось позади то время, когда мы отставали. Теперь наша смена вместе с другими коллективами борется за то, чтобы завоевать почетное звание Жилинского. Он старался привить товарищам чувство ответственности, умение широко смотреть на работу, правильно оценивать ее и принимать точные решения...

Сдающий смену Сорокалет

довольно сбивчиво рассказывал о работе. Жилинский слушал его, не перебивая.

Положение на станции было тяжелым. Казалось, что пройдет совсем немного времени и нормальная работа нарушится. И беда была в одном — сдающий смену диспетчер не умел заглядывать вперед.

— Резервный тепловоз заказан? — спросил Жилинский.

— Зачем? — не без удивления посмотрел на него Сорокалет.

— Как зачем? Часа через два из Нового города нечем будет вывозить эти поезда, — Жилинский угольником указал

на верхний обрез плана-графика, где виднелась густая сеть линий подхода поездов.

Такое совмещение машины не-прерывной разливки стали с прокатным становом осуществляется впервые. Подсчеты показывают, что новая машина намного ускоряет производство стали и проката, снижает себестоимость продукции, улучшает и облегчает труд металлургов.

Перед конструкторами бюро прокатостроения стоит еще одна важная задача: разработать рабочий проект агрегата — стана «140-500», обе сечи которого должны быть стабильными. Оправдываясь тем, что выходит из скользящих водоохладжающих колодильников. Затем попадая в радиусные желоба, он направляется в горизонтальное по-

ложение и поступает в валки стана, который расположен за машиной. Температура выходящего слитка вполне достаточна для прокатки.

Сейчас особенно много работ на объекте участка ударного объекта никелькомбината — нового кобальто-сульфатного цеха. Коллективы подрядных и субподрядных организаций прилагают силы к тому, чтобы завершить работы в короткие сроки, как можно быстрее передать цех эксплуатационникам.

Сейчас особенно много работ на объекте участка «Химзашита». Важные задания выполняют также труженики управления «Востокметаллургмонтаж». Они наращивают темпы труда, добиваются высокого качества работ. Многое еще нужно сделать и работникам участка «Промвентиляция».

К сожалению, есть в повседневной работе монтажников немало серьезных помех, которые насдерживают, отрицательно влияют на качество производимых работ.

Во многом повинны работники «Химзашиты». Сейчас неотложно требуется быстро произвести покрытие на ряде участков. Но эта работа стоит на месте. В результате монтажники не могут производить подсоединение оборудования качеством.

## Рука дружбы

возок, увеличение межремонтных пробегов автомашин.

С первых дней мая эти результаты закрепляются. Коллектив подсчитал, что есть реальная возможность перевезти в этом месяце еще более значительное количество грузов. За пять дней месяца на счету передовых шофера уже есть десятки тонн сверхплановых грузов, которые намеченные времена доставлены заказчикам. В частности, сейчас идет обеспечение необходимыми материалами и оборудованием коллективом мостоподъемника-810, конторы благоустройства, железобетонного завода, трестов «Жилстрой» и «Орскпромстрой». На этих маршрутах отлично работают водители тт. Бурдакин, Степаненко, Лазарев и многие другие. Они вносят достойный вклад в соревнование.

## Новый магазин

В выходной день орчане впервые побывали в магазине изопропионии, который открыт Книготоргом в Новом городе.

В магазине услугам покупателей довольно широкий ассортимент репродукций с картинами русских и зарубежных классиков живописи, а также советских художников. Здесь великий выбор портретов и открыток. В магазине найдут интересные новинки и сувениры марок — филателисты.

В дальнейшем в новом магазине будет организована букинистическая книжная торговля.



СТАВРОПОЛЬСКИЙ КРАЙ. Повар 4-й бригады колхоза имени Сталина Александровского района М. Писаренко привез обед механизаторов, работающих на севе кукурузы.

Фото В. Михалева.

## Помехи, которых не должно быть

Возросли в эти дни темпы работы на сооружении ударного объекта никелькомбината — нового кобальто-сульфатного цеха. Коллективы подрядных и субподрядных организаций прилагают силы к тому, чтобы завершить работы в короткие сроки, как можно быстрее передать цех эксплуатационникам.

Сейчас особенно много работ на объекте участка «Химзашита». Важные задания выполняют также труженики управления «Востокметаллургмонтаж». Они наращивают темпы труда, добиваются высокого качества работ. Многое еще нужно сделать и работникам участка «Промвентиляция».

К сожалению, есть в повседневной работе монтажников немало серьезных помех, которые насдерживают, отрицательно влияют на качество производимых работ.

Во многом повинны работники «Химзашиты». Сейчас неотложно требуется быстро произвести покрытие на ряде участков. Но эта работа стоит на месте. В результате монтажники не могут производить подсоединение оборудования качеством.

Есть еще много неувязок и рабочего нашего участка. Например, не так давно на объект были доставлены заготовки, которые не отвечают технологическим требованиям. Это создало вынужденные простоя, сорвало график монтажа.

Строители оставили на объекте немало недоделок. В результате монтажники вынуждены сейчас устранять их, что, конечно, отнимает немало времени.

Еще раз приходится говорить о том, что руководители участка мало внимания уделяют внедрению передовых, современных методов монтажа. Оправдываясь тем, что на многих объектах вентиляция из винилла на кобальто-сульфатном цехе никак не может найти применения.

Следует принять меры к тому, чтобы как можно быстрее устранить имеющиеся неполадки в работе монтажников.

Я. Палатин, работник участка «Промвентиляции».

## Орский рабочий

11 мая 1961 г. 3 стр.

## Конструкторы за работой

Руководитель группы отдела главного конструктора Южуралмашзавода В. Иванов рассказывает:

— До сих пор машиностроители предприятия изготавливали установки непрерывной разливки стали вертикального типа. Во время работы такого агрегата жидкий металл заливается в вертикальную изложницу — кристаллизатор. Дальнейшее охлаждение получаемого слитка осуществляется специальным устройством — водой из форсунок. Готовый слиток разрезается газорезкой и только после подогрева в специальных колодках и печах металл идет на прокатные станы. Как показала практика, процесс этот сложен и отнимает много времени.

В дни соревнования на пред-

стоящий вахте конструкторы завода начали разработку чертежей нового, более современного и усовершенствованного агрегата, который представляет собой совмещение машины непрерывной разливки стали с прокатным становом. Оригинальность его заключается в том, что слиток здесь охлаждается в наклоненном под углом движущемся кристаллизаторе.

Как это осуществляется? Капитал кристаллизатора образуют массивные стальные полузализони, закрепленные на бесконечных цепях — конвейерных лентах. Из машины слиток выходит с жидким сердечником и проходит через скользящие водоохлаждающие ходильники. Затем попадая в радиусные желоба, он направляется в горизонтальное по-

ложение и поступает в валки стана, который расположен за машиной. Температура выходящего слитка вполне достаточна для прокатки.

Такое совмещение машины непрерывной разливки стали с прокатным становом осуществляется впервые. Подсчеты показывают, что новая машина намного ускоряет производство стали и проката, снижает себестоимость продукции, улучшает и облегчает труд металлургов.

Перед конструкторами бюро прокатостроения стоит еще одна важная задача: разработать рабочий проект агрегата — стана «140-500», обе сечи которого должны быть стабильными. Оправдываясь тем, что выходит из скользящих водоохлаждающих колодильников. Затем попадая в радиусные желоба, он направляется в горизонтальное по-

# НА КЕФДУ «ДЕМБІ»

## 40 лет Компартии Румынии

**БУХАРЕСТ.** 8 мая трудящиеся Румынской Народной Республики праздновали 40-летие со дня создания Коммунистической партии Румынии (ныне Румынская рабочая партия).

В пурпур знамен, в трехцветные национальные флаги оделись города и села страны. На кумачовых полотнищах пламенила лозунги. По всей стране проходили

мероприятия, посвященные этой исторической дате. На предприятиях, в колхозных сельских хозяйствах, на стройках, в учреждениях проходили торжественные собрания, проводились литературные вечера, демонстрировались выставки, читались лекции и доклады, посвященные славной годовщине.

## Преображаются окраины Китая

**ПЕКИН.** 8 мая (ТАСС). В Нинся-Хуэйском автономном районе (Северо-Западный Китай), бывшем до недавнего времени одним из самых отсталых окраинных районов Китая, за последние годы построено свыше 50 крупных промышленных и горнодобывающих предприятий. До освобождения в кустарных мастерских этого района работали около 400 человек. Сейчас здесь почти стотысячная армия рабочих и служащих выпускает токарные и другие металлорежущие станки, локомотивы и трансформаторы, це-

мент и товары народного потребления.

Особенно быстро в Нинся развивается угледобывающая промышленность. В прошлом году здесь было добыто около 8 миллионов тонн угля.

В провинции Нинся проложены шоссейные дороги общей протяженностью 4 тысячи километров, через район проходит Баотоу-Ланьчжоуская железная дорога. Инчуань — административный центр автономного района связан также авиалиниями с Пекином и Ланьчжоу.

## Строительство нефтепровода «Дружба»

**БУДАПЕШТ.** Начались подготовительные работы в прокладке труб на венгерском участке нефтепровода «Дружба», по которому черное золото с берегов Волги будет поступать в Польшу, ГДР, Чехословакию и Венгрию.

Трасса нефтепровода, которая пройдет от чехословацко-венгерской границы до Будапешта, пересечет железнодорожную линию, 29 шоссейных дорог и 12 малых и больших рек, в том числе и Дунай.

Строители венгерского участка нефтепровода с воодушевлением откликнулись на призыв советских строителей ускорить сдачу нефтепровода в эксплуатацию. Вместо 35 км, первоначально предусмотренных планом, в нынешнем году они обязались уложить 70 км труб. Полностью венгерский участок нефтепровода предполагается сдать к 1 июля 1962 года.

## Колонизаторы спешат...

**ЛОНДОН.** Многочисленные отряды карателей брошены на подавление восставшего народа Анголы. В страну прибывают все новые части салазаровских войск. Скоро к 15-тысячной португальской армии в Анголе присоединятся еще 3400 солдат, прибывших из Лиссабона на пароходе «Вера-Кру». Агентство Рейтер подчеркивает, что «это самая крупная переброска войск в за-

падноафриканскую колонию Португалии» с момента начала восстания на севере Анголы.

По признанию португальского агентства Лузитания, в столице Анголы Лунде имеется много террористов и нынешнее спокойствие обясняется только тем, что полиция и милиция день и ночь будто патрулируют город. Да и это «спокойствие» очень относительно. 5 мая, сообщает агентство Рейтер, в результате двух полицейских облав, предпринятых в рабочем квартале Лунды, были произведены многочисленные аресты.

## КИНО СЕГОДНЯ

Кинотеатр «Октябрь» — «Дом с мезонином»  
Начало сеансов в 10, 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера  
Кинотеатр «Пионер» — «Сампо». Начало сеансов в 10, 12 и 2 часа дня. — «400 ударов». Начало сеансов в 4, 6, 8 и 10 часов вечера

Клуб имени 1 Мая — «Симплонский туннель»  
Дом культуры металлургов (пос. Никель) — «Поднятая целина» (III серия)

Дом культуры металлургов (Соцгород) — «Прощайте, голуби»

Дом культуры железнодорожников — «Люди моей долины»  
Дом культуры энергетиков — «Слепой музыкант»

Дом культуры машиностроителей — «Человек на мосту»  
Клуб мясокомбината — «Шумный день»

Клуб завода имени Чкалова — «Своя голова на плечах»

### Тарному заводу ТРЕБУЮТСЯ

столяры, слесари, жестянщики, автокрановщик, товаровед, малярьи и грузчики.

Обращаться: пос. Крекинг, отдел кадров завода (конечная остановка трамвая № 1).

### Ремесленному училищу № 1 ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу помощник директора по хозяйственной части, уборщица, инструктор физического воспитания.

За справками обращаться в дирекцию училища по адресу: пос. Никель, ул. Жданова 15

## НАРОД КУБЫ КУЕТ ПОБЕДУ

**ГАВАНА.** После первомайских торжеств Куба вновь окунулась в массы своих повседневных, но неотложных дел. В эти дни со всех концов страны в Гавану приходят известия о небывалом трудовом подъеме, царящем на фабриках, заводах и полях.

500-тысячный отряд трудящихся, занятых на сахарных плантациях и сахарных заводах, завершает сахарный сезон. Данное трудящимися слово срубить и переработать в этом году весь сахарный тростник, претворяется в жизнь. Уже выполнены намеченные на этот год планы производства рабочие многих сахарных заводов.

На заводах и фабриках страны налаживается производство многих изделий, которые прежде импортировались из Соединенных Штатов Америки и других стран.

Сейчас, когда американский имперализм замышляет новые военные авантюры против Кубы, ее народ укрепляет боевые бастоны и одновременно кует победу на фронте труда.

### ДЛЯ НОВОЙ АГРЕССИИ ПРОТИВ КУБЫ

**ЛОНДОН.** Как сообщается из Хьюстона (штат Техас США), в Майами началось военное обучение отряда численностью в 200 человек, укомплектованного из американских добровольцев и предназначенному для действий против Кубы.

В газете «Пост», издаваемой в городе Хьюстоне, помещено заявление Джорджа Теннера — офицера, руководившего подготовкой этого отряда, о том, что эти войска не будут посланы на Кубу без санкции президента Кеннеди. Теннер добавил, что отряд, который готовится к открытию, будет готов к боевым действиям через шесть месяцев.

### ИСЛАНДЦЫ ХОТЯТ БЫТЬ ХОЗЯЕВАМИ В СВОЕМ ДОМЕ

Прогрессивные силы Исландии провели второй кефлавикский поход протеста против десятилетней оккупации страны американскими войсками. 400 участников похода отправились в 50-километровый путь от кефлавикской военной базы до Рейкьявика. Они несли лозунги: «Долой иностранные войска!» и другие призывы, требующие ликвидировать американскую военную базу в Исландии.

В центре столицы Исландии состоялся многотысячный митинг участников кефлавикского похода. Выступавшие на митинге общественные и политические деятели — представители различных политических партий указывали на огромную опасность, возникающую для Исландии вследствие пребывания на ее территории иностранных войск.

### Комбинату «Южуралникель» ТРЕБУЮТСЯ

инженер по вентиляции, инженер или техник-электрик, знающий сметную работу, машинист железнодорожного крана, электросварщик, электросварщик-резчик, электрики, электросварщики, газорезчики, токари, слесари, монтеры связи, плотники, столяры, рабочие на разгрузку, уборщицы, дворники, штукатуры.

За справками обращаться: пос. Никель, ул. Жданова (здание продснаба), в отдел кадров.

Горком КПСС с прискорением извещает о смерти члена КПСС с 1924 года

КРАПИВИНА Ивана Абрамовича и выражает соболезнование семье покойного.



## Наша Альвина Рудольфовна

В школе № 30 хорошо знает Альвины Рудольфовны Беднер. 5-й «Б» класс, которым она руководит, один из лучших здесь и по поведению. Достаточно сказать, что вот уже на протяжении длительного времени в этом классе нет ни одного двоечника, он уделяет за собой почетное звание «Спутник семилетки» и переходящее Красное знамя школы.

5-й «Б» отличает еще одна особенность — все его ученики активно участвуют в общественной жизни школы. Они собирали и сдали свыше четырех тонн металлического лома, провели немало других полезных мероприятий.

Нам, родителям учащихся, надолго запомнился вечер, который был организован в классе в канун международного женского дня 8 марта. Наши дети под руководством Альвины Рудольфовны подготовили к этому вечеру замечательную программу — концерт из песен и плясов народов нашей многогнациональной Родины. Юные артисты любовно исполнили каждый номер, они были одеты в костюмы, изготовленные своими руками.

Характерно, что по просьбе общественных организаций позднее им пришлось не раз повторять этот концерт — они выступали с ним на сценах домов культуры энергетиков и котов и строителей.

Мы очень благодарны Альвине Рудольфовне за ее неусыпную заботу о воспитании наших детей.

Прасковья, Иванова, Карпенко, Онопченко, Казанова, Собкина и другие.

Чкалова в качестве оператора. Но за семь месяцев совершил более 40 прогулок, а с декабря прошлого года по 1 апреля 1961 года вообще никде не работал.

Участники вечера сурово осудили тунеядцев Ишкенина и Злоказова.

На вечере было предоставлено слово и им самим. Они заверили присутствующих, что будут честно трудиться на производстве, добросовестной работой испытывать свое прошлое.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

### Южуралмашзаводу на постоянную работу СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

электрики, станочники всех специальностей (мужчины) на металлорежущее оборудование; слесари-ремонтники (в механические и металлоконструкции, слесари-сборщики металлоконструкций, слесари-сантехники, газорезчики, уборщицы в ЖКО, составители поездов, специалики и грузчики).

Для работы в отеле капитального строительства требуются каменщики, плотники, крановщики башенного крана, электросварщики.

Здесь же требуются инженеры-механики, инженеры-технологи, инженеры-металлурги, инженер-геодезист, инженер-строитель, инженеры-электрики, инженер по лакокрасочным покрытиям.

Обращаться в отдел кадров завода ежедневно (кроме субботы) с 9.00 до 13.00.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84, ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, ответственный секретарь — 5-06, отдел патриотической жизни, промышленный отдел, отдел культуры и быта — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Заказ № 175, Тираж 13.500.